

01.АВГУСТ(19.ЈУЛ) 2021. ГОДИНЕ:

НЕДЕЉА 6. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 5

+ СПОМЕН ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА

+СВЕТИ СТЕФАН (ВИСОКИ) ЛАЗАРЕВИЋ, ДЕСПОТ СРБСКИ

**+СВЕТА ЕВГЕНИЈА – ЕФРОСИНИЈА (СРБСКА ЦАРИЦА
Милица)**

**+ПРЕПОДОБНА МАКРИНА (НАЈСТАРИЈА СЕСТРА СВЕТОГ
ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ)**

+ПРЕПОДОБНИ ДИЈЕ

**+ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „БЕОГРАДСКА
ОДИГИТРИЈА“**

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 5:

Тропар: Он је на дрвету крста живот процветао роду
нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као
Спаситељу и Створитељу сложено запевајмо.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Тропар: На твој гроб Христe дошле су часне жене и
тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се
јавио ангел и рекао: Господ је васкрсао.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

СВЕТИ ОЦИ ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА – Први канон, песма 3, ГЛАС 6:

Тропар: Безумни Арије постао је поклоник творевине, а Македоније исто због лажне науке, у паклу су огњеном и једнаким мукама са јелинским идолопоклоницима.

Блажени алчущчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Тропар: Твоје стадо, Речи Божија, разједала је шуга разноврсних јеретика, али су пастири твоје разумне овце својом науком од тога излечили.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

СВЕТИ ОЦИ ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА –Други канон, песма 3, ГЛАС 8:

Тропар: Верни прослављачи Створитеља свега и Спаса, славимо га у две природе, две воље и два дејства, али се обмане Севира сасвим одрецимо.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Четврти сабор православних отаца се окупио да се јасно одрекне несрећних превара Севира и Јакова, а са њима и Диоскора и Теодосија.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

ДЕСПОТ СТЕФАН ЛАЗАРЕВИЋ – ГЛАС 4:

Тропар: Под јармом тешкога робовања наше је Отечество патило, и цело је горко плакало, али је **свети Стефан (Лазаревић)** цео народ тешио, великим уздањем у свесилног Господа.

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Тропар: Земљо србска, предај заборавау тешке патње и обрадуј се сунцу благодати, који си добила од деспота **Стефана (Лазаревића)**, јер он увек греје срца синова и кћери својих.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Тропар: Много удовица и страдалника је долазило теби **Стефане (Лазаревићу)**, плачући за својом децом и браћом, изгинулима са твојим родитељем, а ти си био милостив према њима и свакоме си давао што је за живот потребно, и тешио их праведношћу Божијом.

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Света ЕВГЕНИЈА (Царица МИЛИЦА) – ГЛАС 4:

Тропар: **(Света Евгенијо – Царице Милице)** Заволела си Бога више од свега, и свете Божије угоднике мимо целог света, и угледала се на живот светих, који су највише прославили Творца на земљи.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Многим милостињама и скупоценим даровима си манастире и светиње по целом свету даривала: храм гроба Господњег у Јерусалиму и обитељи на Светој Гори Атонској, милостива **госпођо Евгенијо.**

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: На земљи слушкињо Божија, а Царице славна на небесима, смерна више од свих на свету, а славнија од свих ангела на небесима, **Мати Христа Бога, Богородице**, спаси нас.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ:

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 5:

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смерт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
---	---

Икона Пресвете Богородице "Београдска Одигитрија" - Тропар, ГЛАС 4:

Данас се светло украшава престо(л)ни град Београдски, * и весело торжествују сва колена Србска; * и чудотворном Твоме образу, Владичице, притичу; * и

молећи се Теби, умилно вапију: * О! преславна Дјево Богородице, * моли се из Тебе оваплоћеном, * Христу, Богу нашем, * да избави град наш и отаџбину нашу * од свак[акв]их беда и напасти, * и спасе душе наше као човекољубив.

НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА - ТРОПАР, ГЛАС 8:

Препрослављен јеси Христе Боже наш, свјетила на Земљи Оци наши основавиј, и тјеми ко истињеј вјерје всја ни наставивиј: Многоблагоутробне, слава Тебје.	Препрослављен јеси Христе Боже наш, као светиљке на Земљи утврдио си Оце наше, и њима као истином вере све нас учиш: Многомилостиви слава Теби.
--	--

СВЕТИ ДЕСПОТ СТЕФАН ЛАЗАРЕВИЋ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

Као снажни бедем показао си се страдалном роду своме, **Стефане** премудри (**Лазаревићу**), и следио си у делима царске родитеље твоје, украсивши отаџбину многим црквама. Остао си у вери наших Светих Отаца, у њој не престај ни нас да укрепљујеш, молитвама твојим, пред престолом Вишњег Бога.

СВЕТА ЕВГЕНИЈА-ЕФРОСИНИЈА ЛАЗАРЕВИЋ - ТРОПАР, ГЛАС 4. [.....](#)

Скинувши царску одећу, обукла си монашку ризу, **Ефросинијо-Царице Милице**, славна: Мач славног кнеза **Лазара** сину своме **Стефану Високом** си дала, а ти си **Крст Христов** као мач духовне победе узела, на спасење душе своје и рода Србског Богоносног од

зла турског: Зато се и сада моли за нас и за све Православне Хришћане, који те са љубављу прослављају, мати мироточива.

СВЕТА МАКРИНА (СЕСТРА СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ) – ТРОПАР, ГЛАС 8

У теби се, мати, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си учила презирати тело, желећи више за душу ствари безсмртне, зато и са Анђелима, **Света Макрино**, радује се дух твој.

ПРЕПОДОБНИ ДИЈЕ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш ДИЈЕ , постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеш и недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.	Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш ДИЈЕ . Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцељење.
---	---

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 5:

Ко аду Спасе мој сошел јеси и врата сокрушивиј јако Всесилен, умерших јако Создатељ совоскресил јеси, и	У ад си сишао, Спаситељу мој, Ти Који си уништио врата пакла као Најсилнији. Умрле си као Творац са Собом
---	---

<p>смрти жало сокрушил јеси и Адам от кљатви избављен бист, Человјекољубче, тјемже Ти зовем: Спаси нас Господи.</p>	<p>васкрсао и Адам би избављен од проклетства, Човекољупче. Због тога Ти сви кличемо: Спаси нас Господе!</p>
---	--

НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА - Кондак, ГЛАС 8:

<p>Апостол проповједаније и Отец догмати, Цркве једину веру запечатљеша, јаже и ризу носјашчи истини, исткану от јеже свише Богословија, исправљајет и славит благочестија великоје тајинство.</p>	<p>Проповедање Апостола, Оци догмата, у Цркви сте једину веру запечатали, јер сте одећу истине носили, исткану од Богословља са Неба, уздижући и славећи велику тајну побожности.</p>
--	---

СВЕТИ ДЕСПОТ СТЕФАН ЛАЗАРЕВИЋ - Кондак, ГЛАС 4:

Заволео си свог верног војника **Стефана Високог, Христe**
Боже, и послао му силу благодати, да сазна Тајне
Небеске и ревнује за славу Твоју, којој се и ми
клањамо, и свагда Те молимо: Смилуј се на нас,
Спаситељу, у Царству Твоме.

СВЕТА ЕВГЕНИЈА-ЕФРОСИНИЈА ЛАЗАРЕВИЋ - Кондак, ГЛАС 7. _____

Царску си душу имала, обложену немоћним телом, али си
тело вољно обложила сиромаштвом монашке ризе,
и тако си послужила душом чистом и телом
безстрасним Богу и ближњима. Зато благослови Бог
име твоје и гроб твој мироточиви, ЕФРОСИНИЈА-
ЦАРИЦЕ МИЛИЦЕ, свехвална: Свима болесним за
исцељење и свима верним на спасење.

СВЕТА МАКРИНА – Кондак, ГЛАС 4 - Подобан: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..

Благог Бога си заволела свим срцем, **Макрино Света**, и **Његов славни Крст** на раме си узела, усрдно идући за Њим: Отуда си задобила опроштај својих грехова.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕПОДОБНИ ДИЈЕ - Кондак, ГЛАС 2: - Подобан: ТВЕРДИЈА..

Наоружао си душу божанском чистотом и задобио си непрестану молитву као копље, расекавши војске демонске, чудотворче, оче наш **ДИЈЕ**: Моли се непрестано за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Икона Пресвете Богородице “Београдска Одигитрија” - Кондак, глас 6.

ПОДОБАН: ЗАСТУПНИЦЕ ХРИШЋАНА ...

[Као] заступницу града Београдског непостидну, * и заштитницу [на]рода Србског незамењиву; * чудотворну икону Твоју даровала си јуначном деспоту Стевану Високом; * и сада, Владичице, свемоћним покровом Твојим покриј град Твој, * и (у)брзо услиши молења народа Твога; * притичућ(и) у помоћ и спасавајућ(и) вазда, Богородице, * оне који Те правословно исповедају.

+++++

ПРИЧАСТЕН:

Хор: Хвалите Господа с Небес, хвалите Јего во вишњих. Радужтесја, праведнији, о Господје, правим подобајет похвала.

Алилуја, алилуја, алилуја.